
 

 
Oficina del Alto Representante y Coordinador Nacional de la EITI-Honduras 

                      ACTA No.6  

Lugar y Fecha: Tegucigalpa M.D.C 5 de julio  2017 

Hora: 9:30-12:00 pm 

Sede: Centro de Capacitación del Instituto de Acceso a la Información (IAIP) 

Reunión Mensual correspondiente al mes de junio 2017 

 

NOMBRE DE LAS INSTITUCIONES Y REPRESENTANTES POR SECTOR:

Gobierno Representante
Sector 

Privado
Representante

Sociedad 

Civil
Representante

EITI 

Honduras

IAIP Damian Pineda AGRECASA William FOPRIDEH/ OSVALDO Carlos López

IAIP Joel Miranda Zelaya MOPAWI Munguia E.Hilsaca

INHGEOMIN Fernando Erazo ANAMINH Miriam FOPRIDEH/ Ma Carmen

INHGEOMIN Dania Cortes Bueso MOPAWI Lopez

SEFIN Brenda Napky UNAH Manuel 

Rodriguez 

 

PROPUESTA  DE AGENDA:   

1. Misión  del Alto Representante y  Coordinador Nacional de la EITI-Honduras y del 

Director Ejecutivo del Instituto Hondureño de Geología y Minas (INHGEOMIN) en la 37ª 

reunión del Consejo EITI en Oslo Noruega del 22 al 26 de mayo de 2017. 

2. Informe de los representantes de INHGEOMIN sobre los avances en las  gestiones del 

presupuesto del programa financiero de EITI-Honduras/ 2017 y 2018.   

3. Socializar   el Informe de Progreso 2016 para su aprobación y remisión al Secretariado 

Internacional de la EITI-HN 

4. Socializar para aprobación el proyecto del Plan de Trabajo de EITI-HN 2017. 

5. Informar sobre el avance en la meta 4 del compromiso 13 del PAGAH 2016- 2018.   

6. Recordar los  Acuerdos adoptados en la reunión mensual  del 31 de marzo y 19 de mayo  

2017 

- Capacitación sobre los Beneficiarios Reales y seguimiento a la hoja de ruta.  

- Capacitación Estándar 2016   

              Otros     

 

1. Luego de comprobar  el quorum se dio inicio a la reunión mensual del Consejo Nacional 

de la EITI-HN.  



2. INFORME SOBRE ASISTENCIA A LA 37ª REUNIÓN DEL CONSEJO INTERNACIONAL EITI 

El Alto  Representante y Coordinador Nacional de la EITI-Honduras refirió que  junto con 

el  abogado Agapito Rodríguez  Director Ejecutivo del INHGEOMIN, viajaron  a la ciudad 

de Oslo Noruega, durante la semana del 22 al 26 de mayo del año en curso, en 

representación de la EITI-HN, con el propósito de asistir a la  37ª Reunión del Consejo del 

EITI EN Oslo Noruega. Significativa oportunidad que les  permitió sostener  reuniones 

bilaterales con el  presidente del EITI, Fredrik Reinfeldt, con el Señor  Jonás Moberg 

Secretario General,  Jefe Administrativo, y con Don Francisco Paris Coordinador de la 

Región (América y Europa).  A la par el   abogado Agapito Rodríguez compareció ante el 

Consejo Internacional de la EITI, aunque no es una práctica entre los países,  con el 

propósito de robustecer la voluntad política del Gobierno de Honduras  y exponer sobre 

los esfuerzos que se están realizando en relación a la parte económica.  

 

3. RESULTADOS DE LA 37ª REUNIÓN DEL CONSEJO INTERNACIONAL DE EITI 

 

En referencia a la  37ª  Reunión del Consejo Internacional de la EITI, el Doctor López 

Contreras expuso los principales puntos que a continuación se detallan: 

 

  Liberia y Mali: Fueron calificados con un progreso significativo en el cumplimento de 

los requisitos del Estándar. 

  Surinam aceptado como  Nuevo miembro de la EITI. 

 Disponibilidad en línea  y en el idioma inglés la aplicación de los requisitos 

actualizados sobre beneficiarios reales   para reflejar aclaraciones.  

 Proceso de  13 validaciones: Azerbaiyán, Kirguistán, Liberia, Ghana, Mali, 

Mauritania, Mongolia, Nigeria, Perú, Santo Tomé y Príncipe, Islas Salomón, 

Tayikistán y Timor-Leste.  

Se tiene como lección aprendida  la buena preparación y colaboración entre el 

Secretariado Internacional y los secretariados nacionales para garantizar que el 

proceso de validación se lleve a cabo de forma eficaz. 

  Validaciones de 2017: Evaluaciones iniciales  Filipinas, Níger y Mozambique; a partir 

del 1 de enero  las validaciones en Honduras, Iraq, Mozambique, Tanzania y Zambia; 

a partir del 1 de abril Albania, Burkina Faso, Congo, Costa de Marfil y Togo. La EITI 

para el 2017 confirmo el nombramiento del validador Adam Smith International, el 

que   comenzó los trabajos  a finales de mayo del año en curso. 

 Novedades de Integración: La aplicación de la integración para mejorar las 

divulgaciones rutinarias  de las empresas y organismos gubernamentales; lo que  

conlleva la posibilidad de aumentar la puntualidad,  utilidad de los datos, una mejor 

provisión de  información para el debate público, además de ayudar a reducir los 

costos de la implementación del EITI, desarrollar los procesos de divulgación y 

elaboración de informes, abordar las  barreras de la confidencialidad de los 

contribuyentes, en algunos casos para la implementación exige modificaciones 



legislativas. Están considerando este enfoque Noruega, Timor- Leste, Kazajstán, la 

República Kirguisa, Liberia y Mauritania. 

 Conferencia sobre los Beneficiarios Reales en Indonesia: El EITI Internacional, en 

asociación con el Gobierno de Indonesia, están organizando la Conferencia Global 

sobre Beneficiarios Reales en Indonesia los días 23 y 24 de octubre 2017; para 

demostrar las mejores prácticas, debatir retos, proporcionar aprendizaje entre 

iguales e intercambiar experiencias. Se desarrollará talleres paralelos, con enfoque 

práctico sobre temas legales, acceso abierto a la información sobre beneficiarios 

reales, marcos para la elaboración de informes y otros. 

 Planes de Acción Nacional de la AGA en los países EITI: Muchos países EITI forman 

parte del (AGA), e Incluye actividades conjuntas  para lograr objetivos comunes.  

 

4. INFORME SOBRE GESTIONES DEL PRESUPUESTO EITI 

Informe de los representantes de INHGEOMIN sobre los avances en las  gestiones del 

presupuesto del programa financiero de EITI-Honduras/ 2017 y 2018.  Sobre este punto 

la representante de INHGEOMIN, informó que se había realizado un acercamiento entre 

funcionarios del Instituto Hondureño de Geología y Minas,  y  la Secretaria de Finanzas, 

pero estos resultados se los informaría el titular de la institución.  

 

5.   INFORME DE PROGRESO HONDURAS 2016 

Informe de Progreso Honduras 2016: Este documento se  proyectó para su revisión a  los 

miembros del Consejo, quienes  le hicieron algunas observaciones de forma. 

Posteriormente  solicitaron a la Secretaría Técnica, incorporar las modificaciones 

propuestas,  circular virtualmente al resto de miembros del consejo nacional para que 

realizarán comentarios, de no tenerlos dentro del plazo de tres días hábiles posteriores a 

la fecha de la presente reunión,   se cumpliera el compromiso internacional de remitir 

dicho Informe de Progreso Honduras 2016  al Secretariado Internacional de la EITI.   

 

6. PLAN DE TRABAJO EITI-HN 2017 

Socializar para aprobación el proyecto del Plan de Trabajo de EITI-HN 2017: Se proyectó 

y explicó  el  plan de trabajo EITI-HN, sin embargo   la representante de INHGEOMIN 

sugirió  que el mismo se volviera revisar en otra reunión de consejo, en presencia del  

representante de la SAR, la plantilla superior del Instituto Hondureño de Geología y 

Minas, y los demás miembros del Consejo Nacional de la EITI-HN.  

 

7. INFORME SOBRE AVANCE META 4 COMPROMISO 14 PAGAH 2016-2018 

Avance en la meta 4 del compromiso 13 del PAGAH 2016- 2018.  Sobre este punto se 

informó que mediante Oficio No. 27 –EITI-HN de fecha 8 de junio de 2017,  dirigido al 

Abogado Renán Sagastume Fernández Director Presidencial de Trasparencia, 

Modernización y Reforma del Estado, se acompañaron las evidencias de los avances del 



cumplimiento de la meta, concernientes a las actividades desarrolladas por  la Secretaria 

de Energía, Recursos Naturales, Ambiente y Minas “Mi Ambiente” y el Instituto 

Hondureño de Geología y Minas. Acordada la entrega de dicha documentación en la 

reunión celebrada el 7 de junio del año en curso con el equipo que lidera los procesos de 

Gobierno Abierto Honduras del III PAGAH 16-18. 

 

8. CAPACITACIÓN SOBRE BENEFICIARIOS REALES /28 DE JULIO 2017 

Recordar los  Acuerdos adoptados en la reunión mensual  del 31 de marzo y 19 de mayo  

2017 

- Capacitación sobre los Beneficiarios Reales y seguimiento a la hoja de ruta.  

- Capacitación Estándar 2016   

Sobre este tema se acordó mediante nota firmada por el Alto Representante y 

Coordinador Nacional,  solicitar a los miembros del Consejo que asistieron al taller sobre 

Beneficiarios Reales en la ciudad de Bogotá República de Colombia en el mes de 

septiembre del 2016, a brindar una exposición el día 28 de julio en el marco de la 

reunión mensual  de Consejo Nacional correspondiente al mes de julio del año en curso, 

tomando en cuenta la próxima Conferencia  Sobre Beneficiarios Reales en Indonesia, 

que se celebrara en el mes de  octubre del año en curso.    

 

9. PROPUESTA DE FOPRIDEH DE PANEL TEMATICO SOBRE CAMBIO CLIMÁTICO Y 

GOBERNANZA EITI 

Entre otro punto, la licenciada María del Carmen López representante de la Federación 

de Organizaciones No Gubernamentales para el Desarrollo de Honduras (FOPRIDEH), 

propuso la celebración de un panel temático sobre los impactos del  Cambio Climático y 

la Gobernanza de EITI, para coadyuvar en el cumplimiento de la meta 4 del compromiso 

13 del PAGAH 2016-2018, a celebrarse bajo la coordinación de la EITI –HN y el 

acompañamiento de FOPRIDEH; iniciativa que fue bien recibida por el resto de los 

miembros del consejo.  Para tal efecto, dicha representante se comprometió a coordinar  

reuniones de trabajo en la segunda semana  de julio del año en curso. 

10. Finalizó la reunión siendo a las 12: 00 pm. 

 

 

 

 


